
INTERPELLANZA

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore al Commercio

Al Sindaco di Asti

Oggetto: Piazza Alfieri: Mercato Ambulanti, utilizzo della Piazza.

I sottoscritti Consiglieri comunali Vittoria Briccarello e Mauro Bosia del Gruppo UNITI SI
PUO’

Premesso che

- La   volontà  dell’Amministrazione  comunale  di  spostare  definitivamente  il  Mercato
ambulante da Piazza Alfieri a Piazza Campo del Palio è stata espressa da tempo;

- Le rivendicazioni e le proposte dei commercianti ambulanti affinché il Mercato di Piazza
Alfieri non solo non sia spostato ma sia valorizzato, sono cadute nel vuoto;

Considerato che

- L’Amministrazione  comunale,  per  quanto  concerne  il  commercio  continua  ad  essere
orientata verso l’atterraggio ad Asti della grande distribuzione, si veda l’ipotesi di utilizzo
dell’area prevista per il Palasport, piuttosto che la valorizzazione del commercio diffuso e i
mercati ambulanti del centro, si vedano anche le proteste dei produttori agricoli con i banchi
di vendita in Piazza Catena per la gestione della Piazza;

- L’esito dei bandi regionali  e l’incapacità  progettuale  dell’Amministrazione comunale nel
suo insieme sul commercio ne sono la prova lampante;

- Il “deserto commerciale” nel centro storico di Asti con la chiusura di centinaia di negozi e le
serrande abbassate è sotto gli occhi di tutti da troppo tempo;

- L’Assessore competente al commercio Mario Bovino va ripetendo che lo spostamento del
Mercato ambulante da Piazza Alfieri è motivato dal fatto che la Piazza più importante di
Asti sarà valorizzata ed utilizzata per “grandi eventi”; 

interpellano l’Assessore competente e il Sindaco per sapere:

- Se l’Amministrazione comunale ha già predisposto o sta predisponendo l’elenco degli eventi
di cui parla costantemente l’Assessore al commercio;

- A quali  tipologie  di  eventi  l’Assessore  al  commercio  si  riferisce  nelle  sue  affermazioni
(musicali, teatrali, fieristici, sportivi ecc.)

- Se  l’Amministrazione  comunale  sta  predisponendo  un  progetto  complessivo  di
valorizzazione della Piazza Alfieri, con lo spostamento del Mercato ambulante, nell’ambito
di un Piano Urbano del traffico con ZTL per la Piazza o, addirittura, di un’Isola pedonale
libera dalle auto;



- Se,  al  contrario,  l’Amministrazione  comunale  intende  riproporre  l’ipotesi  di  parcheggio
sotterraneo per Piazza Alfieri;

- Se, molto semplicemente e banalmente, l’Amministrazione comunale intende rimuovere il
Mercato ambulante per avere un’intera Piazza a “stalli blu” al costo di 1,50 € l’ora mentre in
Piazza Campo del Palio i parcheggi costano solo 0,80 € l’ora e, una parte di essi possono
essere sacrificati nei giorni del nuovo Mercato ambulante ivi traslocato.

I Consiglieri comunali UNITI SI PUO’

Vittoria Briccarello

Mauro Bosia 

10-1-23


